



一、风行视点

风行研判:

从三季报的趋势来看，两市年报业绩的表现依然会不俗，所以在这样的市场氛围当中，行情调整的空间预计不大，而且业绩也会成为继制度之后市场的又一大增长引擎。上证指数短期虽然进入调整期，但我们判断指数仍将围绕着 20 日均线震荡上行，所以大盘继续保持相对乐观的态度，仓位继续保持七成！

热点聚焦：国产芯片

国产芯片行业昨日大涨 3.22%，从个股看，富瀚微、聚灿光电、紫光国芯等品种纷纷大涨！今年半导体行业基本面向好，机构预计 2017 年全球半导体市场总营收将达到 4111 亿美元，较 2016 年增长 19.7%。这是继 2010 年从金融危机中复苏且全球半导体营收增加 31.8%之后，增长最为强劲的一年。其实从各上市公司三季报数据中也能验证这一观点：截至 10 月 31 日，25 家集成电路板块上市公司全部披露了三季报，其中 16 家前三季度业绩同比增长。

值得注意的是，部分机构还预计 2018 年半导体市场可望增长 4%，达到 4274 亿美元规模，继续创新高。从国内市场看，就芯片本身来说，芯片国产化替代在国家政策支持下是大势所趋，行业内龙头企业有望得到更有利的政策扶持，做大做强芯片产业链中各细分市场！

从操作的角度，建议大家关注半导体制造设备、半导体原材料、自动化辅助设计工具等行业龙头品种！特别是业绩预期好，受益于国产替代的品种应重点关注！

二、市场点睛

引言：季报后多公司大股东减持，有人想卖却也不成了。。。。



昨日早盘如预期反弹，但权重、题材均内部分化，市场走弱，反弹无疾而终，截至收盘沪指、创业板勉强收红，其他主要指数翻绿。

由于周二的止跌反弹形态较为不错，我们对次日的反弹延续有一定的期待，但指数个股大多冲高回落，事实显示市场依然偏谨慎。

不过市场有 2 个好现象，一个是指数分时图的黄线在白线之上，表明多数个股强于权重，市场主要是权重股回落所致，反过来看，权重回落市场也没有继续重挫，市场风险并没有特别大。另一个就是题材股有复苏迹象，上海自贸港概念自出世后短线有一定延续，而昨日回落后次新炒作有接棒的嫌疑，航空、芯片等板块也相当活跃。市场题材性能持续，市场赚钱效应会回升，有利于市场氛围转暖，当然也不要一下子太乐观。

在 10 月 31 日三季报时间窗口正式结束前后，A 股不少上市公司纷纷公告新的事项，比如一一减持。具体哪些公司就不一一一点名了，在目前行情偏弱的背景下，如属于中小创、有绩差、经营情况复杂、实际控制人无力等情况，又逢减持预期，对个股相关投资者有一定心理压力，或会认为是对公司的不看好。当然，也不排除部分减持大股东的减持用途是为了扶持上市公司发展。

以前就有个人这样干过。现在这家公司已经停牌很久了。世事难料，曾经的网红公司，有不少财经作者现在都在写他和他的公司的故事，也有不少研究者提出他们早几年就看出公司有问题。



现在这家公司确实让不少人窒息。单纯说二级市场，笔者不敢说太远，但去年的这个时候，笔者确实也指出创业板和这家公司有中长期下行的趋势，提示了风险。目前虽然公司停牌，但一旦复牌，已被基金计提亏损的股价很难站得住，更何况目前还有更多悬而未决的问题。那么创业板还会受影响吗？笔者认为创业板难免遭受池鱼之灾，毕竟公司占创业板指数较大比重，对创业板整体声誉也有一定影响。作为才过完7年生日的创业板和新的投资人孙老板来说，这家公司现在确实是个烫手山芋。

所以虽然笔者最近老是在提示成长股的机会，但大家也不要忽视外在的风险。成长股尤其是中小创的成长股目前还在等估值和风格切换的过程。万一在切换前再杀一波呢？所以依然要做好风控和仓位准备，也可以考虑将仓位分成若干份逢低参与。

笔者推荐的大消费白马股，从目前的三季报公布的前十大股东来说，依然是机构第三季度的热门。对于机构新鲜出炉的股票，如果处在中线或长线反弹甚至主升浪阶段，不妨再多点



耐心等待，建议更多关注细分甚至消费中上游行业的绩优龙头企业，如果有证金、养老金坚定持股的，那就更好了。

最后谈下行情的方向，目前确实看不清，而看不清代表的操作难度很大。但是只要不是到了全面普涨阶段，目前这种难受的氛围依然会持续。投资者最好尽早成熟，抛掉一些陈旧的炒股理念，适应新的长期投资的观念。

作者：查晶晶，天风证券

执业资格编号：S1110617030002

股市有风险，投资须谨慎！上述评论不构成具体操作建议！投资者买者自负，谨慎投资。

PS：郑重声明，本人及天风证券风行投顾团队未在新浪微博或其它任何平台开展荐股收费业务，凡入群收费服务均属假冒，如有上当受骗请与我们或微博客服联系，也希望网友配合我们积极举报相关欺骗微博，谢谢！

三、晨会纪要

【热点聚焦】

1、固废污染防治报告提请审议 危险废物管理待强化

固体废物污染环境防治法执法检查报告于 11 月 1 日提请全国人大常委会审议。报告提出，我国危险废物管理工作中还存在不少薄弱环节，每年有超过一半以上危险废物由产生单位自行利用处置，大部分游离于监管之外。报告建议完善危险废物集中处置设施建设规划，并通过政府购买服务等方式，加大对第三方治理的支持力度，强化市场监管，推动行业健康发展。

危险废物往往具有放射性、毒性、腐蚀性和致病性，一旦发生污染事故，后果十分严重。东江环保（002672）此前在接受调研时表示，目前危废行业实际处理量不足行业总规模的一半，随着环保监管趋严，危废处理需求逐渐爆发，万邦达（300055）、上海环境（601200）等也在危废处理领域进行着积极拓展。

2、智能网联汽车大会将召开 多项最新成果有望亮相

由上海市政府、工信部主办的2017年世界智能网联汽车大会将于11月6日至7日在上海嘉定举行。大会的主题为“联接世界，智创未来”，将致力于建立智能网联汽车领域最权威的国际交流合作平台，展示世界智能网联汽车的最新研究成果和商业模式，研讨智能网联汽车相关的政策法规和标准规范。会上，奥迪中国、特斯拉、宝马等将就各自领域发表主题报告，上汽、蔚来汽车等将展示其先进的无人驾驶技术及自动驾驶领域的最新科技产品。

目前我国已启动国家智能汽车创新发展战略起草工作，有望从顶层设计层面考虑智能汽车发展战略，相关法律法规将得以完善，从而推动我国智能汽车产业发展。东软集团（600718）为车载系统整体供应商，发布了基于NXP最新自动驾驶芯片S32V的自动驾驶中央域控制器；四维图新（002405）已在自动驾驶领域进行全方位布局。

3、木浆断货致废纸价格再度暴涨 双11来临包装纸需求大增

生意社最新数据显示，废纸价格近7日暴涨35.85%。经过接连几天的上涨，废纸价格又重新回到3000多元一吨的高位。业内人士表示，10月份部分木浆经销商多次处于“断货”状态，临近10月底，部分经销商木浆已“无货”，11月份中旬或将才有木浆出



售。从往年行情来看，11、12月份为木浆传统需求旺季，预计11月份木浆价格仍将在高位运行。

2017年以来造纸企业业绩亮眼，而四季度将进入全年供需最旺季，特别是双11来临，快递业务量大增。国家邮政局初步预计，2017年双11期间(11月11日至16日)快件业务量将超过15亿件，比去年同期增长35%，箱板纸、瓦楞纸等包装用纸需求旺盛。废纸价格高企、木浆供应紧张使得小规模纸企较难获得稳定的原料供应，而相对利好对上游具有一定控制权，有稳定废纸采购渠道的龙头企业。上市公司中，山鹰纸业（600567）为国内包装纸行业龙头。华泰股份（600308）积极发展林浆纸一体化，受益于上游木浆等原材料价格的上涨。

【上市公司】

华锋股份：收购理工华创 涉新能源车电机电控

盛运环保：联合中标 18.8 亿元 PPP 项目

北方稀土：与厦门钨业签署战略合作框架协议

中国联通：定增募资 615.46 亿元完成

东旭光电：与华为合作拓展新能源汽车充电业务

新纶科技：拟定增收购千洪电子

四、新股申购

盘龙药业（002864）：申购代码 002864，申购价 10.03 元，申购上限 0.85 万股。

公司自成立以来,一直致力于中成药的研发、生产和销售,形成以盘龙七片为主导产品、以骨科风湿类为主要治疗领域,且涵盖肝胆类、心脑血管类、妇科类、抗肿瘤类多个治疗领域。

怡达股份(300721): 申购代码 300721, 申购价 16.71 元, 申购上限 0.80 万股。

司主导产品为“怡达牌”丙二醇醚及丙二醇醚酯系列产品、乙二醇醚及乙二醇醚酯系列产品,该系列产品均属“环境友好型”新材料,广泛应用于涂料、油墨、电子、覆铜板、汽车制动液、农药、医药、印刷、清洗剂、日用化学品等行业。此外,公司产品可用作水性电泳漆、水性木器漆、水性内墙涂料、水性钢架涂料、水性防腐金属涂料等环境友好型涂料的特种助剂。

新股申购一览表:

股票代码	股票简称	申购代码	发行价格	申购日期	中签结果公告及缴款日	申购上限(万股)
002864	盘龙药业	002864	10.03	11-02	11-06	0.85
300721	怡达股份	300721	16.71	11-02	11-06	0.80
603605	珀莱雅	732605	15.34	11-03	11-07	2.00

注: 投资者在T+1日(网上申购日为T日)晚间即可查询自己是否中签, T+2日进行中签缴款。图片来源于wind、东方财富

注: 数据来源于 wind、东方财富

新股网上申购流程:

- 1) T-2 日, 计算配售市值。
- 2) T-1 日, 刊登网上发行公告。
- 3) T 日, 投资者根据可申购额度进行新股申购; 当日配号, 并发送配号结果数据。
- 4) T+1 日, 公布中签率, 摇号抽签, 形成中签结果, 上交所于当日盘后向证券公司发送中签结果。
- 5) T+2 日, 公布中签结果, 投资者确保其资金账户在 T+2 日日终前有足额资金。(注意: 投资者最快在 T+1 日晚间即可查询中签结果, 在 T+2 日因银证间系统 16:00 就会关闭, 所以在此之前资金就需要到位)

五、风行研究

事件:

中国联通 2017 年 100G 波分设备集中采购资金已落实, 采购总预算 15.72 亿元, 包括新建 8805 个线路侧 100G 及相应规模的客户侧端口; 扩容 11268 个线路侧 100G、2572 个 10G 及相应规模的客户侧端口。

解读:

1、三大运营商先后启动传输网设备招标

①100G 波分/OTN 设备招标端口数大幅增长, 创近年来新高, 传输网建设有望逐步回暖。

②上半年三大运营商资本开支主要投向接入网建设，8月之后，电信和移动传输网 DWDM/OTN 设备采购资金到位，集采正式启动，其中电信采购规模约 6100 个端口，相比 2016 年集采端口数同比增长 54%，移动采购规模约 42196 个端口，规模也是近三年最大的一次。

③此次联通 15.72 亿元 100G 波分设备集采落地，100G 端口超过 2 万个，规模创近年新高。三大运营商传输网设备新建扩容工作全部启动，集采规模显著增长，传输网建设投资有望逐步回暖。

2、接入用户数和速率快速提升，传输网升级扩容有望持续投入

①从历史上看，传输网建设先于无线网络建设启动，我国 5G 网络计划 2020 年商用，配套传输网建设有望于 2019 年启动。

②中移动大力推动固网宽带建设、光纤到户和提速降费等政策推动网络接入用户数和接入速率快速提升，重度网络应用不断涌现，网络流量持续 30-40% 年复合增长，传输网升级扩容压力快速加大，未来几年传输网升级扩容需求有望持续快速增长

③从 4G 的建设历史看，传输网建设要先于无线网络建设 1 年启动。我国下一代无线通信网络 5G 计划 2020 年商用，配套传输网有望于 2019 年启动，传输网建设有望持续回暖

3、关注传输网建设的核心

包括传输网络设备、无源波分器件、有源光模块以及配套使用的光纤光缆等，传输网建设投资回暖对相关产业链形成直接拉动。

①传输网设备主要由华为、中兴、烽火、阿朗（上海诺基亚贝尔）等厂商提供



②配套使用的波分器件及高速电信有源光模块主要由 Lumentum、博创科技、光迅科技等厂商提供

③传输网新建及扩容建设需要配套连接光纤光缆，相关龙头标的也将直接受益

相关公司:

中国联通、中兴通讯、烽火通信、亨通光电、光迅科技

(以上仅代表个人观点，不作为任何投资依据。股市有风险，入市必谨慎，投资者买卖自负，谨慎投资!)



免责声明

本证券分析报告（以下简称“本报告”）由天风证券产品服务部制作。

本报告仅供本公司的客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为本公司的当然客户。本报告的全体接收人应当采取必要措施防止本报告被转发给他人。

本报告是基于我部认为可靠的且目前已公开的信息撰写，我部力求但不保证该信息的准确性和完整性，客户也不应该认为该信息是准确和完整的。同时，我部不保证文中观点或陈述不会发生任何变更，在不同时期，我部可发出与本报告所载资料、意见及推测不一致的证券分析报告。我部会适时更新我们的研究，但可能会因某些规定而无法做到。

在任何情况下，本报告中的信息或所表述的意见并不构成对任何人的投资建议，也没有考虑到个别客户特殊的投资目标、财务状况或需求。客户应考虑本报告中的任何意见或建议是否符合其特定状况，若有必要应寻求专家意见。本报告所载的资料、工具、意见及推测只提供给客户作参考之用，并非作为或被视为出售或购买证券或其他投资标的的邀请或向人作出邀请。

本报告中提及的投资价格和价值以及这些投资带来的收入可能会波动。过去的表现并不代表未来的表现，未来的回报也无法保证，投资者可能会损失本金。外汇汇率波动有可能对某些投资的价值或价格或来自这一投资的收入产生不良影响。那些涉及期货、期权及其它衍生工具的交易，因其包括重大的市场风险，因此并不适合所有投资者。

在任何情况下，我部不对任何人因使用本报告中的任何内容所引致的任何损失负任何责任，投资者自主作出投资决策并自行承担投资风险，任何形式的分享证券投资收益或者分担证券投资损失的书面或口头承诺均为无效。

本报告主要以电子版形式分发，间或也会辅以印刷品形式分发，所有报告版权均归本公司所有。未经本公司事先书面协议授权，任何机构或个人不得以任何形式复制、转发或公开传播本报告的全部或部分内容。不得将报告内容作为诉讼、仲裁、传媒所引用之证明或依据，不得用于营利或用于未经允许的其它用途。

经本公司事先书面协议授权刊载或转发的，被授权机构承担相关刊载或者转发责任。不得对本报告进行任何有悖原意的引用、删节和修改。

提示客户及公众投资者慎重使用未经授权刊载或者转发的我部证券分析报告，慎重使用公众媒体刊载的证券分析报告。